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У збірнику опубліковано матеріали ІІ-Всеукраїнської науково-методичної
конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
08 - 10 квітня 2020 року на базі Одеської національної академії харчових
технологій.
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аспірантів, усіх, хто цікавиться питаннями забезпечення якості вищої освіти.
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водопідготовки; шляхи підвищення економічної та енергетичної ефективності,
екологічної безпечності систем водопідготовки в теплоенергетиці.

Література
1. Плачкова С.Г., Плачков І.В., Дунаєвська Н.І. та інші. Енергетика:

історія, сучасність і майбутнє: електр. наук. - пізнав. видан.
http://energetika.in.ua/ua/books/book-3/part-2/section-2/2-9.

РОЛЬ МОТИВАЦІЇ ДЛЯ ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІН
У ТЕХНІЧНОМУ ЗВО

І.О. Кузнецова, Г.В. Крусір, І.В. Коваленко, О.Л. Гаркович

Навчання не є за своєю суттю лише даром запам’ятовуванням наукового
матеріалу, який передається викладачем студенту «з голови в голову», - це є
процес і результат активної пізнавальної, перш за все, розумової діяльності
самого студенту з пошуку та розумової переробки наукових знань. Навчання
відноситься до одного з основних видів діяльності. Це особливий і складний
процес у перебігу якого формується психіка людини. Особливість навчальної
діяльності полягає в тому, що результатом її виступає не зміна предметів, з
якими діє суб’єкт, а зміна самого діючого суб’єкта.

Правильно організована навчальна діяльність повинна мати наступну
психологічну структуру: мотиви, цілі, засоби та кінцевий результат. Зазвичай
подібного роду інформацію автоматично адресують викладачем, не обтяжуючи
студентів тими знаннями, без яких повноцінна активна пізнавальна діяльність
не може відбутися. Навчання - процес, у якому не можна однією зі сторін
беззастережно вручати пальму першості, залишаючи іншій роль пасивного
«приймача» інформації. Викладач повинен виступати організатором діяльності
студентів, створювати необхідні умови, що дозволяють особистості
актуалізувати свій потенціал, стимулювати її інтелектуальну діяльність. Від
яких же умов залежить активна навчальна діяльність? У першу чергу це
мотивація. Саме вона активізує діяльність, так як висловлює якусь із потреб і
спрямовує активність суб’єкта у відповідний до цієї потреби бук, тому без неї
навчальна діяльність неможлива. Спочатку особа може мати безліч мотивів або,
як прийнято казати, бути полі-мотивованою. Основна проблема полягає у тому,
який мотив стає провідним і чи не є він зовнішнім стосовно процесу навчання.

Соціологічне опитування випускників декількох шкіл показало, що
бажання стати абітурієнтом вишів рухоме в переважній більшості суспільним
статусом. Спочатку викладач є посередником, медіатором між досягненням
людства в різних областях і молодим поколінням. Сучасна ситуація змушує
його проявляти неабияку винахідливість, але, на жаль, все частіше не в області
розробки нових форм занять або актуалізації знань, а у винаході нових видів
стимулів: рейтингової системи, контрольних тестів, автоматичних заліків та
іспитів.
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Оскільки навчальна діяльність є складним видом діяльності, то вона
зумовлена певним типом мотивації, в якій переплітаються зовнішні та
внутрішні. Зовнішні мотиви виявляються у мотивації добробуту (прагнення
отримати схвалення), в мотивації досягнення ( провідна потреба бути першим,
домогтися успіху) або мотивації уникнення невдач. Такі мотиви є цілком
природними і іноді корисними, але вони не належать до внутрішніх форм
навчальної мотивації.

З точки зору здійснюваної навчальної діяльності та його різне розуміння
студентами, мотиви можна розділити на три групи:

1) перший тип навчальної мотивації - «ділова мотивація», вона не
випливає безпосередньо з навчання, немає зацікавленості в отриманні знань,
орієнтування в якихось проблемах, придбанні професіоналізму. Привертає
щось таке, чим студент хотів би займатися, а поки не займається, але
сподівається отримати таку можливість або право після навчання. «Ділова
мотивація» може бути дуже різною. Наприклад, «отримаю диплом влаштуюся
на престижну роботу» або «мені як підприємцю потрібні знання з психології,
але не «всі знання».

2) другий тип - змагальна мотивація. Суть її бути першим у своїй справі
або принаймні не гірше за інших. Така мотивація спостерігається там, де велике
значення надають оцінкам (балам). У студентів формується бажання мати
залікову книжку без « задовільних оцінок». Цей тип внутрішньо не пов’язаний
з утриманням пізнавальної діяльності, тому що не так важлива глибина знань,
скільки вдало витягнуте квиток на іспиті або хороша шпаргалка.

3) третій тип мотивації - справді пізнавальний, внутрішньо пов’язаний з
процесом навчання. Цікавий сам процес навчання, студент вчиться не лише
заради оцінки або одержання диплома. Основа такого типу мотивації -
зацікавленість, яка є практично невичерпною, тому що сама себе підживлює.

Структура курсу «Сталий менеджмент і ресурсоефективність» містить
теоретичний та практичний матеріали, а також контрольні запитання. Перший
розділ присвячено вмінню виробляти стратегію керування. Для того необхідно
розвивати у студентів мотивацію к дії. Без мотивації неможливо керувати.
Вивчення даного курсу дозволить студенту знати принципи ефективного
керування. В другому  розділі розглянути методи моделювання. Конкурентну
боротьбу виграють ті менеджери, які володіють методологією. Ми знову
стикаємося з мотивацією.

УДК 378.1:339.138
СТУДЕНТСЬКІ НАУКОВО-ПРИКЛАДНІ СПІЛЬНОТИ ЯК

ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

О.О. Голубьонкова, М.Г. Брайко
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